

Vážení spoluobčané,

dne 4.7.2023 proběhla na obecním úřadě v Mokřých Lazcích, avizovaná schůzka s vedením Domova pro osoby se zdravotním postižením Zámek Dolní Životice. Za příslušné zařízení byli přítomni: Ing. Aleš Šupina (ředitel), Simona Vyhlídalová (vedoucí Domova pro osoby se zdravotním postižením Dolní Životice) a Mgr. Simona Šostá Skovajsová DiS. (vedoucí pobytových služeb). Za OÚ Mokré Lazce: Mgr. David Teichmann (starosta) a Bc. Radovan Říman (místostarosta).

V úvodu schůzky nás p. ředitel informoval o obecných informacích k zařízení v Dolních Životicích a jejich klientele, přičemž zmínil i nevyhovující stav tamního zařízení a tedy nutnost zabezpečit pro klienty nová vyhovující zařízení.

V této souvislosti sdělil, že Moravskoslezský kraj hledal v rámci kraje vhodná místa, kde by mohlo dojít případně k přestavbě starší nemovitosti, popř. zakoupení pozemku k výstavbě zcela nového sociálního zařízení komunitního typu. Vytipovány byly celkově čtyři vhodné lokality: Kravaře, Mokré Lazce, Opava a Ostrava – Poruba. V případě Mokřých Lazců byl zakoupen pozemek parcelního čísla 392, ul. Výhony.

Dle sdělení p. ředitele, by měl mít předmětný objekt 3 domácnosti po 6 klientech, umístění by zde byli muži i ženy (průměrný věk stávající klientely činí cca 57 let), klienti by byli ve 3 – 4 stupni podpory, tedy těžká závislost a úplná závislost. Klienti v těchto stupních podpory se mohou pohybovat pouze v doprovodu pracovníka přímé péče nebo jsou trvale upoutáni na lůžko. V samotném zařízení by měl fungovat nepřetržitý provoz. Přesun klientů do tohoto zařízení je plánován na druhou polovinu roku 2027. Bližší informace lze získat na stránkách zamekdolnizivotice.cz/transformace/.

Vedení Zámku Dolní Životice bylo následně upozorněno na poměrně nestandardní přístup co do komunikace s OÚ v Mokřých Lazcích, neboť jak OÚ, tak i místní občané se o plánovaném záměru dozvídali postupně z médií, což s sebou přineslo mnoho fám a nepodložených informací, pramenících z neznalosti věci, a vyvolalo mnoho negativních reakcí, kterým se dalo dozajista předejít.

Na vedení Zámku Dolní Životice následně směřovala řada dotazů, týkajících se výstavby daného zařízení, jakožto i jeho následného chodu či jeho klientely. Z daných odpovědí převážně vyplynulo, že obavy místních občanů k výstavbě plánovaného zařízení a jeho následného provozu jsou neopodstatněné a dopady na obec by měly být spíše pozitivní. V této souvislosti také vedení Zámku Dolní Životice reagovalo na některé příspěvky na sociálních sítích, které chod takového zařízení či jejich klienty vykreslovaly v silně negativním světle. Tato tvrzení striktně odmítli.

Vedení zařízení bylo na závěr požádáno, aby dalším krokem, jenž bude následovat bylo veřejné projednání výstavby tohoto zařízení s občany Mokřých Lazců, přičemž přítomen by měl být samozřejmě také zástupce investora (Moravskoslezský kraj). Občané by měli právě na tomto veřejném projednání slyšet veškeré informace, které dosud nedostali nebo dostali ve značně omezené míře. Bylo konstatováno, že na veřejném projednání panuje shoda a bude naplánováno v předstihu na zářijový termín.

Na závěr snad jen doplnění, že zastupitelstvo obce Mokré Lazce bude i nadále v této věci aktivní a činné a budeme informovat o aktuálním dění. Na Vás je, abyste se podrobně seznámili se samotným projektem transformace (viz. výše uvedené stránky). Dále Vám můžeme poskytnout letáky a brožury, které nám zde vedení Zámku Dolní Životice ponechalo a které se uvedenému tématu věnují.

V předstihu budete informováni o termínu veřejného projednání této záležitosti, tak sledujte informační kanály obce a nenechte si tuto příležitost ujít.

Přeji Vám klidné léto

Mgr. David Teichmann

starosta